

24 这些看雪村落  
比雪乡更值得一去

# 新民旅游

25 2018年俄罗斯  
开发特色旅游线路

本报专刊部主编 | 第 638 期 | 2018 年 1 月 16 日 星期二 责编:唐敏 视觉:窦云阳 编辑邮箱:shenqh@xmwb.com.cn



## 寒潮来袭 温泉海岛成为热门目的地

寒冷的冬季,景区乐园仍然游人如织、机场高铁人潮涌动……市民新年旅行热情持续高涨。数据显示,到目前为止,今年开年出游人次预计为去年同期2倍。相比往年,2018年年初旅游市

场消费升级趋势明显,出游类型更细分、主题性旅游产品更受消费者青睐,特别是周边温泉游、出境海岛游,成为最受欢迎的开年旅行主题线路。出游人群中,亲子游占比依然高达五成以上。

### 周边游温泉线路受追捧

数据显示,2018年热门景区、主题乐园依然是开年居民出游的首要选择。境内景区中,上海迪士尼乐园、锦绣中华、上海东方明珠、圆明园、故宫、成都海昌极地海洋公园、秦始皇陵兵马俑、杭州宋城千古情、哈尔滨冰雪大世界、世界之窗位列热门景区前十。境外景区中,香港迪士尼乐园、香港海洋公园、新加坡环球影城、日本大阪环球影城、香港太平山顶缆车等颇为热门。

开年的都市周边游成为市民放松身心的主流度假方式。数据显示,华东区域的苏州、常州、杭州;华北区域的北京、天津、张家口;华南区域的珠海、广州、惠州;西南区域的成都、乐山、阿坝等地凭借丰富的度假资源,成为该区域周边游人气目的地。

### 白领喜欢东南亚海岛游

数据显示,2018年元旦后出境游人次是去年的1.5倍,泰国、菲律宾、香港、日本、越南、马来西亚、美国、澳大利亚、英国、意大利位居十大出境游热门目的地。

从出游时间及内容来看,5至7天游程的游客占比约六成,游客重点体验内容更加细分、主题游消费更加明显。短线出境游中,东南亚海岛(尤其是小众海岛)游、日本温泉

场消费升级趋势明显,出游类型更细分、主题性旅游产品更受消费者青睐,特别是周边温泉游、出境海岛游,成为最受欢迎的开年旅行主题线路。出游人群中,亲子游占比依然高达五成以上。

相比去年,预计2018年开年周边游人均消费同比增长约15%。其中,搭配温泉、主题乐园、动物园等的线路预订量较大,老少咸宜、养生度假兼备,是不少“2+2+1”家庭出游首选,具有鲜明的开年冬季出游特色。境内长线游方面,“南下避寒、北上滑雪”的2018年开年冬季度假特点显著,三亚、厦门、黄山、丽江、桂林、成都、哈尔滨、珠海、北京、西安位列境内长线游十大热门目的地。其中,以三亚、海口、厦门为代表的海滨城市四季如春,以丽江、桂林、大理为代表的南国山水名城气温相对适宜,备受游客欢迎;与此同时,以哈尔滨、长白山、延边为代表的东北冰雪旅游也较受华南、西南、华东等地游客青睐。

游、香港迪士尼乐园游等颇受青睐。出境长线游中,有钱有闲的“银发族”成为出游主力,体验内容以传统经典线路为主,如“法国、瑞士、意大利、德国经典游”“澳大利亚、新西兰南北岛、凯恩斯全景游”,符合老年游客追求舒适、安闲度假的需求。此外,春节前海外购物也是每年出境游中的一个节令特点。

本报记者 沈琦华 图 IC



【信息】

### 黑龙江省 重拳打击欺客宰客

近期,黑龙江省出重拳打击不合理低价游、欺客宰客、强迫收费等冰雪旅游频发问题,公开曝光并依法按上限处罚。

黑龙江将通过聚焦重点区域、重点企业和重点问题,精准发力,提升综合监管质效,特别是对不合理低价游、欺客宰客、强迫收费等冰雪旅游频发问题,零容忍、出重拳、依法按上限处罚,坚决予以打击,并公开曝光;通过开展市场秩序整治、大力查办案件和加强旅游诚信监管,增强综合监管威慑力度;通过强化组织领导、狠抓隐患排查整改、加强应急值守和做好安全提示,确保旅游安全形势稳定。

木子

### 长兴“上海村” 旅交会上风头劲

日前,2017浙江旅游交易会在上海举办,助推两地旅游发展双赢。此次浙江旅交会上,长兴的“上海村”大出风头。

长兴隶属于浙江省湖州市,旅游资源丰富,拥有中国历史上第一座专门为朝廷加工茶叶的“皇家茶厂”——大唐贡茶院;有由3万株原生野银杏组成的十里古银杏长廊。长兴的紫笋茶、金沙泉、紫砂壶并称“品茗三绝”,早在唐代就是贡茶、贡水、名壶,到宋朝更有“紫瓯甲天下”的盛誉。

随着上海游客逐渐成为长兴旅游的主要人群,本次浙江旅交会上,长兴针对上海客源地,提出长兴“上海村”的特色概念,促进旅游和景区、旅游与地方农家乐的融合,让长兴旅游发展成“主客共享”模式。

吕伟

### 金山启动 智慧旅游平台建设

近期,金山区启动金山智慧旅游平台建设。金山智慧旅游平台基于“金山旅游”微信公众号平台建设,整合金山全区旅游资讯,深挖旅游景区(点)服务,满足游客个性化旅游需求。

按照“游前-游中-游后”的服务模式,在“游前”宣传最新旅游产品,智能推荐旅游攻略;在“游中”提供智慧旅游服务,推荐周边旅游资源,带动二次消费;在“游后”将游客转化为会员,通过数据分析提供更精准的服务,实现旅游产品信息化,游客会员化,旅游服务个性化,全面提升金山旅游休闲体验。同时,金山智慧旅游平台将增加公交实时查询、农产品推荐、文体设施、旅游厕所、空气质量、出行指数等查询功能,实现一部手机畅游金山。

吕伟

### 越南拟增开 对中国直航航线

据越南政府的最新发展计划,未来几年越南将开通到中国多个城市的直达航线。

到2020年,越南各航空公司计划开通从岘港、海防、芽庄、大叻、芹苴、富国岛等地至中国重庆、大连、海口、武汉、宁波等地的航线。越南各航空公司还计划增加至北京、上海、广州、昆明、成都等地的航班班次,并在这些航线上更多使用宽体客机。越南国家旅游总局数据显示,2017年越南接待中国游客约401万人次,比上年增长48.6%,中国仍为越南第一大外国游客来源地。

木子